



HUNDIDO PARA EVITAR CATASTROFE. — Redondo Beach, E.U., febrero 21. El barco "Lady Alexandra", que era utilizado como club nocturno, fue hundido intencionalmente para evitar que una filtración en el casco provocara un accidente, durante la tormenta que azotó al sur de California. (UNIFAX II de UPI).

Guatemala no Apoya un Complot Contra la Junta

GUATEMALA, febrero 21. (ACAN-EFE).— El Gobierno de Guatemala se declaró hoy jueves "totalmente ajeno" a un supuesto complot derechista para derrocar a la actual Junta Salvadoreña de Gobierno.

En una declaración oficial, las autoridades gubernativas guatemaltecas expresaron que carecen de seriedad las especulaciones originadas en El Salvador sobre que en este país se estaría preparando el derrocamiento del Gobierno salvadoreño.

"Guatemala no interviene en

los asuntos de otro Estado, y respeta el derecho que cada pueblo tiene a su autodeterminación", señaló el comunicado.

Asimismo, se dejó constancia de que el Gobierno guatemalteco mantiene las más cordiales relaciones con las autoridades salvadoreñas, así como con todos los Gobiernos de la región centroamericana.

Versiones de prensa procedentes de El Salvador indicaron ayer que la "Federación Nacional Sindical de Trabajadores Salvadoreños" (FENASTRAS)

habría denunciado un proyecto de golpe de Estado, fraguado por militares de derecha que se oponen al actual régimen salvadoreño, "con la complicidad del Gobierno de Guatemala y la par-

—Favor pase a la página 31.

Ocupan Consulado de El Salvador en Amberes

AMBERES (Bélgica), febrero 21. (EFE).— Estudiantes de la Universidad de Amberes ocuparon hoy jueves durante varias horas el Consulado de El Salvador en apoyo de la lucha del pueblo salvadoreño por sus libertades democráticas.

Tras dialogar con las autoridades locales, los 12 ocupantes abandonaron pacíficamente los locales, después de recibir seguridad que sus reclamaciones serían transmitidas al Gobierno belga.

Los ocupantes, que no estaban armados, colocaron pancartas

—Favor pase a la página 55.

Gobierno de Irán Vuelve a Insistir en Entrega de Sha

GINEBRA, SUIZA, febrero 21. (AP).— El Ayatollah Ruhollah Khomeini, el Presidente de Irán, Abolhassan Bani-Sadr, y los militantes iraníes que ocupan la Embajada de los Estados Unidos en Teherán, volvieron a insistir en la entrega del depuesto Sha Mohammed Reza Pahlavi y sus riquezas como condiciones para la liberación de los rehenes norteamericanos en Teherán.

Entretanto, una falta de entendimiento acerca de cuándo serían liberados los 53 rehenes norteamericanos demoró el

viaje a esa capital de una misión investigadora de las Naciones Unidas hasta este fin de semana. Uno de los miembros de la Comisión partió de aquí para Nueva York inesperadamente hoy.

Radio Teherán divulgó hoy, según una transmisión captada en Londres, una declaración de los militantes que retienen la Embajada norteamericana en Irán referida a la "semana de movilización" de la nación iraní contra las superpotencias del

—Favor pase a la página 31.

Más Provincias Caen en Poder de Rebeldes en Afganistán

ISLAMABAD, febrero 21. (UPI).— Los guerrilleros afganos han arrebatado el control de tres provincias septentrionales de las tropas gubernamentales apoyadas por los soviéticos, tras la desertión de sus soldados, según informó hoy un vocero rebelde.

El vocero oficial de Hizbi Islami (Frente Islámico), Mangal Hussain, dijo que los insurgentes musulmanes tomaron control de la provincia norteña de Baghlan, después de dar muerte a un número no especificado de funcionarios comunistas y obtener el apoyo de unos 2.000 soldados del ejército regular afgano.

Hussain agregó que más al norte, las Provincias de Kunduz y Takhar, ambas adyacentes a

la frontera afgana, son también controladas por los insurgentes con excepción de sus capitales.

El vocero dijo que su anuncio se basaba en información proporcionada por un miembro islámico que regresó esta mañana de las áreas "libertadoras". La sede del frente se encuentra en la población fronteriza paquistaní de Peshawar, distante 56 kilómetros al este de la frontera con afganistán.

Fuentes diplomáticas en Islamabad no pudieron confirmar de inmediato el informe de los insurgentes, pero dijeron que se comunicaba intensamente en las Provincias afganas del norte.

Hussain dijo que aún había alrededor de 4.000 soldados rusos

—Favor pase a la página 31.

Reclamación Nicaragua a Colombia es Estrategia Rusa en Caribe

BOGOTÁ, febrero 21. (AP).— El general retirado Alvaro Valencia Tovar, ex-Comandante del Ejército, dice hoy en un artículo que publica el Diario "El Tiempo", que la reclamación nicaragüense sobre las Islas colombianas de San Andrés y Providencia y los Cayos Roncador, Quitauseño y Serrana, es parte de la estrategia soviética por el control del Caribe.

"En el Caribe se libra una batalla sorda por el poder mundial, en la cual Cuba constituye un punto avanzado de la estrategia soviética", dice el militar y ex-candidato presidencial, y agrega:

"El régimen sandinista puede considerarse como una transición calculada hacia el marxismo. Si no lo ha declarado abiertamente es porque requiere del Occidente para la reconstrucción del país en ruinas, después de la sangrienta revolución".

Más adelante afirma: "Si metamorfosis semejante se produce en Nicaragua, como todo parece indicarlo, el viejo sueño castrista de sentar pie en el Continente, se habrá vuelto realidad. Fidel suele soñar en ruso. Lo que equivale a decir que es la Unión Soviética la que está al borde de clavar una pica en la zona estratégica más vulnerable del Continente americano, donde de salta ya, como chispa en pa-

—Favor pase a la página 55.

Denuncian la Estatización del Deporte en Costa Rica

SAN JOSE, febrero 21. (ACAN-EFE).— Una polémica ha surgido en Costa Rica a raíz de un decreto gubernamental que se considera viene a estatizar los deportes en esta nación centroamericana.

Los oponentes del Decreto alegan que esa estatización se origina en la decisión del Gobierno de nombrar cuatro de los siete miembros de la Junta Directiva de cada una de las federaciones deportivas.

Igualmente manifiestan su oposición a un punto de la resolución gubernamental que supedita a las federaciones a los acuerdos de orden general o especial que dicte el "Consejo Nacional de Deportes", dependiente del Ministerio de Cultura, Juventud

Por su parte, los defensores del Decreto, denominado del "4-3", por la disposición que establece en las Juntas directivas, sostienen que el deporte costarricense vive una verdadera anarquía que debe ser frenada por el Gobierno.

Aunque la resolución estatal ha contado con oposición en las diversas actividades atléticas, en la que más han surgido protestas es en el fútbol, el deporte más popular de este país.

La "Federación Costarricense de Fútbol" (FEDFUTBOL), por su parte, dispuso interponer un recurso legal en contra del decreto del "4-3" por considerarlo

—Favor pase a la página 30.

Guillermo Ungo Contra Ayuda Militar de E.U. a El Salvador

NUEVA YORK, febrero 21. (AP).— El dirigente opositor salvadoreño Guillermo Ungo declaró aquí que la ayuda militar ofrecida por el Gobierno de Carter "es el revés de la medalla del caso soviético en Afganistán. Además de ser torpe y anti-histórico".

Antes de regresar estará varios días en Washington, donde se propone entrevistarse con funcionarios del Gobierno y legisladores, para interiorizarlos de la dramática situación política y económica por que atraviesa El Salvador.

Ungo sostuvo en una entrevista que "en ese momento hay en El Salvador una situación bloqueada, con una derecha que no puede derrotar a las organizaciones populares, a pesar de la intensa represión que practica, y por otro lado una izquierda revolucionaria que está armada."

"En El Salvador el anti-imperialismo es un tanto ideológico sin banderas populares concretas. Esta ayuda militar norteamericana de un lado va a reforzar las posiciones militares y derechistas que quieren resolver militarmente los problemas políticos, y por otro lado va a despertar un sentimiento nacional de lucha por la independencia y contra la intervención, pues de esa manera les están regalando una bandera."

Ungo admitió que el panorama salvadoreño es actualmente sombrío y opinó que "Vamos a seguir un deterioro económico y

—Favor pase a la página 29.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

REBELDES MUSULMANES. — Jalalabad, Pakistán, febrero 21. Un grupo de rebeldes musulmanes con fusiles anticuados se retrata con su comandante, parado a la izquierda, con binoculares, mientras un vigía observa el contorno desde la colina al fondo, en una zona al este de Kabul. Los rebeldes han causado grandes bajas a los rusos.